

新聞公報

財經事務及庫務局局長強調改革金融市場規管不應窒礙資金進入新興市場或發展中的經濟體系

2009年8月10日(星期一)

財經事務及庫務局局長陳家強今日（八月十日）在吉隆坡出席世界資本市場研討會時表示，在重建金融市場秩序時，尤其是在改革金融規例方面，國際間承諾不會對資金進入新興市場或發展中的經濟體系造成障礙的支持，正與日俱增，其中一個例子是二十國倫敦峰會的聲明。

陳家強在出席該研討會部長對話環節時向四百多名嘉賓表示，要回應環球市場失衡和加強區域內的金融穩定，亞洲的經濟體系應繼續努力深化金融市場改革，以改善金融中介機制效率，例如發展本土貨幣的債券市場。

他指出新興經濟體系因金融市場的波動、國際信貸緊縮和全球貿易下跌等因素受到嚴重打擊。但同一時間，一些大型的新興經濟體如中國和「金磚四國」的其他國家（巴西、俄羅斯和印度），則在全球經濟復甦中發揮了一定的作用。

陳家強說：「對於這些經濟體系要求在國際間討論金融規管時，他們的意見要更具代表性是不難理解的。我相信這個趨勢也融合環球金融市場最新的演變，而且有助維持金融市場的穩定。」

陳家強說，其實在塑造金融市場的新架構時，新興經濟體的意見應得到充份反映。他以規管環球銀行、對沖基金和信貸評級機構為例，因為這些機構的業務性質是跨司法管轄區進行。

他又說，當金融危機暴露了規管這些機構的不足後，制定政策者必須留意改革的措施不應做成市場分割或窒礙一個讓金融機構公平競爭的環境。

陳家強說香港在檢討本身的規管架構時，是有從今次危機中汲取教訓，亦有參考其他國家的經驗，以便作出任何的改動，都是有助市場發展而同時又能為投資者提供足夠的保障。

陳家強重申香港必定會繼續是一個資金可以自由流通的資本市場，而香港是有健全的規管來強化市場質素和防止可以危害整個金融系統的過份風險操作。

他說作為一個特別行政區和中國的國際金融中心，香港會繼續為國際和區域性的金融架構作出貢獻，例如以單獨成員身分參與金融穩定委員會和亞太經濟合作組織。在一些相關而只准許主權國參與的會議，香港亦應積極以中國代表團的成員身份參與。

世界資本市場研討會由馬來西亞證券監察委員會主辦，出席部長對話環節的講者包括有馬來西亞總理部經濟策劃組部長丹斯里 Mohamed Yakcop 及新加坡財政部長尚達曼。

陳家強明日（八月十一日）將拜訪馬來西亞的高層財金官員，與他們討論香港發展伊斯蘭金融的情況。他將於明晚返港。

完